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Onderwerp : 

  
Spelregels voor het gebruik van het Stadspanel door de Helmondse gemeenteraad. 

B&W vergadering : 2 oktober 2007 
Dienst / afdeling : ST.BO.BOS 
   

 
 
Aan de gemeenteraad, 
 
Gemeente Helmond beschikt sinds dit jaar over een Stadspanel. Dit betreft een groep inwoners van 
Helmond die heeft aangeven regelmatig via internet mee te willen werken aan onderzoeken van de 
Gemeente Helmond. Op dit moment maakt alleen het bestuur hier gebruik van. De gemeenteraad wordt ook 
in de mogelijkheid gesteld hier gebruik van te maken. Het is aan de gemeenteraad of hij van deze 
mogelijkheid gebruik willen maken.  
 
Uitgebreide toelichting  
De spelregels  
 
Wanneer?  
Het stadspanel zal alleen bij zwaarwichtige vraagstukken door de gemeenteraad worden ingezet. 
 
Wie dient in?  
Op het moment dat één of meerdere fracties of raadsleden gebruik willen maken van het Helmondse 
Stadspanel (onder beheer van Onderzoek en Statistiek) dan dienen zij een initiatiefvoorstel in.  
 
Wie beslist over uitvoering? 
Het initiatiefvoorstel komt ter stemming in de gemeenteraad. Bij meerderheid van stemmen wordt het 
onderzoek uitgevoerd**. 
 
Wie is bestuurlijk verantwoordelijk? 
Daarbij wordt de voorzitter van de gemeenteraad verantwoordelijk voor het laten uitvoeren van het 
onderzoek. De voorzitter van de gemeenteraad is daarmee ook de coördinator. 
 
Wie begeleidt het onderzoek? 
Er wordt een klankbordgroep opgesteld. Deze bestaat uit het presidium. De klankbordgroep wordt betrokken 
bij de opzet van het onderzoek en met hen wordt de conceptrapportage besproken.  
 
Wie voert uit: 
In opdracht van de voorzitter van de gemeenteraad bepaalt ST.BO.BOS (= afdeling Onderzoek en Statistiek) 
wat de meest adequate onderzoeksmethode is om de betreffende onderzoeksvraag* te beantwoorden. En 
zij werken de onderzoeksopzet verder uit. Zij zijn verantwoordelijk voor het uitvoeren van het onderzoek en 
het rapporteren van de resultaten.  
Indien blijkt dat het Stadspanel niet de geschikte onderzoeksmethodiek is, zal een alternatief (met eventuele 
kosten) worden voorgesteld. Dit wordt met de klankbordgroep besproken.  
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Tijdspanne onderzoek  
Op het moment dat een initiatiefvoorstel is aangenomen kan een raadpleging via het Stadspanel snel 

georganiseerd worden. Dit betekent dat binnen 2-3 weken na start van enquêtering de resultaten er 
kunnen liggen. 

 
* Onderzoeksvraag 
Niet alle vragen kunnen beantwoord worden met het Stadspanel. Enerzijds kan het zijn dat de 
onderzoeksmethodiek van het Stadspanel niet aansluit op de beantwoording van de vraag (bijvoorbeeld als 
het om een onderwerp gaat dat betrekking heeft op een beperkt deel van de bevolking, zoals bijv. jongeren 
tussen 18 en 24 jaar) .  
Anderzijds heeft het raadplegen van de bevolking geen zin als: 

1. de marges en bandbreedte voor het te ontwikkelen beleid feitelijk of juridisch beperkt zijn of de 
politiek gewenste uitkomst reeds vaststaat. Vrij vertaald betekent dit dat er gevraagd moet worden 
naar zaken waar de burgers nog invloed op kunnen uitoefenen, c.q. zaken waarvoor het belangrijk 
is de mening van de burger te kennen mits deze mening wel meegenomen kan worden in de 
besluitvorming (zie ook punt 2); 

2. er niet de bereidheid bestaat de uitkomsten van de burgerraadpleging mee te nemen en mee te 
wegen in de politieke besluitvorming;  

3. er onvoldoende tijd en middelen zijn om adequaat onderzoek te organiseren;  
4. de kostenbaten balans in termen van tijd, geld en verwachte toegevoegde waarde negatief is. 

Al met al betekenen deze punten dat de uitkomsten van het onderzoek in de politiek discussie meegenomen 
zouden moeten worden.  
 

** In de commissie ABA was er geen overstemming op het punt of het initiatief voorstel met meerderheid van 
stemmen (51%) of met een gekwalificeerde meerderheid (75%) moest worden aangenomen voor tot 
onderzoek over te gaan. Dit zal in de gemeenteraad in stemming worden gebracht. 
 
Representativiteit 
Om uitspraken te kunnen doen op stedelijk niveau is het noodzakelijk, dat het Stadspanel een 
representatieve groep vormt van de totale Helmondse bevolking. Daarom wordt na iedere peiling getoetst of 
de respons van die peiling een representatieve afspiegeling vormt van de totale bevolking. Middels weging 
van het bestand worden eventuele onder- en oververtegenwoordiging van bepaalde groepen gecorrigeerd, 
zodat representatieve uitspraken kunnen worden gepresenteerd voor de Helmondse bevolking als totaal.  
 
Aan u wordt gevraagd om in te stemmen met het concept raadsbesluit.  
 
Het advies van de commissie algemene en bestuurlijke aangelegenheden zal, na ontvangst, voor u ter 
inzage worden gelegd. 
 
Burgemeester en wethouders van Helmond, 
De burgemeester,  De secretaris, 
Drs. A.A.M. Jacobs.  Mr. A.C.J.M. de Kroon.
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De raad van de gemeente Helmond;  
gezien het voorstel van burgemeester en wethouders van 2 oktober 2007 
gelet op de bepalingen van de Gemeentewet; 
 
 
besluit:  
 
Om in te stemmen met: 

1. de inzet van het Stadspanel bij zwaarwichtige vraagstukken. 
2. de voorgestelde spelregels voor het gebruik van het Stadspanel. 
3. het gebruik van het stadspanel als er sprake is van een gekwalificeerde meerderheid (75%). 

 
 
Aldus besloten in zijn openbare vergadering van 6 november 2007.      
 
De raad voornoemd, 
De voorzitter,       de griffier, 
 


